

Trump amenința UE cu represalii comerciale, după măsurile comunitare de retorsiune ce au urmat taxelor vamale americane

Președintele american Donald Trump a promis miercuri ca va raspunde amenințării Uniunii Europene de a impune taxe vamale asupra unor importuri americane în valoare de 26 de miliarde de euro începând de luna viitoare, după ce Statele Unite au instituit taxe vamale generale asupra importurilor de oțel și aluminiu, transmit agențiile Reuters și AFP.

'Desigur ca voi raspunde', a spus Trump în fața presei la începutul unei întâlniri cu premierul irlandez Michel Martin în Biroul Oval. Mai mult, el a acuzat Irlanda, țara membra a Uniunii Europene, ca se numara printre țările care profita de Statele Unite.

Potrivit președintelui american, Irlanda și-a folosit politicile fiscale pentru a atrage companii farmaceutice și alte companii din Statele Unite, dar a susținut ca taxele vamale reciproce vor ajuta SUA sa-și refaca producția internă.

'Vom câștiga aceasta batalie financiară cu UE', a dat asigurări Trump. UE caută 'sa atace întreprinderile americane, ceea ce nu este corect', iar în același timp 'nu cumpara mașinile noastre'. 'Nu sunt mulțumit de aceasta batalie financiară dusă de UE', a indicat liderul de la Casa Alba.

Prin decizia acestuia, în SUA sunt în vigoare de miercuri taxe vamale de 25% asupra tuturor importurilor de oțel și aluminiu, indiferent de țara de proveniență, Trump declanșând astfel un război comercial global, în care UE și Canada au recurs la măsuri de retorsiune. Comisia Europeană a anunțat astfel ca va impune începând din aprilie taxe vamale pentru o diversitate de produse importate din SUA, în valoare totală de până la 26 de miliarde de euro.

Pe lângă noile taxe vamale asupra oțelului și aluminiului, Donald Trump a amenințat anterior ca ar putea impune blocului comunitar și alte taxe dacă UE nu își reduce excedentul comercial în relațiile cu SUA.

Comisarul european pentru comerț, Maros Sefcovic, a declarat luni, după discuții cu administrația de la Washington, ca aceasta din urmă nu pare să dorească negocieri suplimentare cu UE pentru evitarea unui război comercial între SUA și blocul comunitar.